Vétroné s aerovlekem

PRAVIDLA RC POLOMAKET VETRONU
S AEROVLEKEM

Definice soutéze

Pii soutézi polomaket vétronti s aerovlekem se 1éta jedinad disciplina, kterou je
uloha na cas, zakoncena pfistinim do vyhrazeného prostoru. Vétron je vytazen
vle¢nym modelem letadla do vysky 300 m.

Soutéz ma tii letova kola, kterd musi byt vykonana se stejnym vétroném, bez
jakékoliv zmény jeho soucasti.

Soutézici muze mit jednoho pomocnika v pribéhu kazdého letového kola.

Modely a vybaveni

» Vétroné pro aerovlek

Modely musi byt polomaketami skute¢nych letadel s minimalnim rozpétim kiidla
3 m. Podobnost se vzorem dolozi soutézici fotografii nebo 3 pohledovym
vyobrazenim piedlohy.

Vétron musi byt vybaven vleénym zafizenim pracujicim s jednoduchou nylonovou
smyckou.

Kazdy soutézici potvrdi svym podpisem poradateli, ze jeho model vyhovuje
Sportovnimu fadu SMCR 2017. PouZije-li soutézici vétron, ktery nevyhovuje
pravidlim, bude diskvalifikovan.

» Vletné modely letadel

Vle¢né modely musi byt schopné vytdhnout vétroné do vysky 300 m béhem
poloviny pracovniho ¢asu, tj. 5 minut. Vle¢né modely musi byt v souladu se
Sportovnim fadem.

Vle¢ny model (nebo vleceny vétron) musi byt vybaven vyskomérem, ktery je pied
letem kontrolovan potradatelem, je-li vynulovan (relativni vySkomér) nebo
odpovida-li jeho udaj skutecné vysce mista vzletu (absolutni vyskomér).

Vlecna $itira musi mit nylonovou smyc¢ku na kazdém konci. U konce s$itiry musi
byt ptipevnén praporek pro zlepSeni viditelnosti pfi odpoutani vétroné.

Pilot vle€ného modelu mize mit jednoho pomocnika v pribéhu kazdého letového
kola.

Kazdy pilot vleéného modelu potvrdi svym podpisem potadateli, ze jeho model
vyhovuje Sportovnimu #adu SMCR 2017.

» Radiové vybaveni

Kazdy soutézici, ktery pouziva radiovou soupravu na jiném kmitoctu nez 2,4 nebo
5GHz, musi mit k dispozici alesponn dva rtizné kmitocty s odstupem 20 kHz.
Reditel soutéZe rozhodne, ktery kmitodet mé soutézici pro dané letové kolo pouZit.
Vsechny radiové soupravy musi byt schvalené pro provoz Ceskym
radiotelekomunika¢nim uradem.
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Funkcionafi pozadovani pro soutéz

= Reditel soutéze - fidi soutdz, Casoméiide a startéra, zajistuje hladky pribéh soutéze
ve vSech smérech, zvlasté s ohledem na pravidla a bezpeCnost. Mlze soutéz
prerusit nebo ukoncit z meteorologickych i jinych divodi. Ma vzdy rozhodujici
slovo.
pristani.

= Startér (fidici 1étani) - povoluje vzlety vleénych modelt s vétroni a pfistani
vle¢nych modeli. Ridi pohyb osob a celkovou bezpe&nost na vzletové a pristavaci

draze.
= Jury — sklada se z feditele soutéZe a dvou sout&Zicich. Re$i ndmitky a protesty
soutézicich.

Technicka a sportovni soutézni pravidla
> Prejimka modela

= Kazdy soutézici i pilot vleéného modelu potvrdi pfed zahdjenim soutéze potradateli
svym podpisem, Ze jeho model vyhovuje Sportovnimu fadu. VSechny piihlaSené
vétroné a vleéné modely mohou byt kontrolovany v prubéhu celé soutéze.

> Definice letového kola

= Letové kolo je vymezeno 10minutovym pracovnim ¢asem, béhem kterého musi
soutézici vykonat vytrvalostni Sminutovy let z vysky 300 m ukonceny piistanim
na presnost v obdélniku vyty¢eném na pfistavaci draze.

» Organizace kola

= Startovni potadi soutézicich se ur¢i losovanim pied zah4jenim soutéze.

= Béhem vleku muize soutézici zvolit libovolnou drahu a davat pokyny pilotovi
vlecného modelu, za ptedpokladu, ze jsou Splnény bezpecnostni pokyny feditele
soutéze.

= Vétron se odpojuje od $idry vlecného modelu ve vySce 300 m. Tato vyska je
automaticky méfena vyskomérem na palubé vleéného nebo vle¢eného modelu a
zobrazena na vysilaci jeho pilota, ktery zodpovida za to, Ze vleceny vétron nebude
vyvlekan vyse, nez 300 m nad terén a kontrolovana ¢asométicem.

»  Soutézici, ktery se neztcastni letového kola, je hodnocen v daném kole nulou.

= Pfedchozi kolo musi byt dokonceno pfed zacatkem nového kola a mezi letovymi
koly je patnactiminutova pfestavka.

= Pro urychleni soutéze se doporucuje ptistani vlecného modelu se Siitirou.

* Pomocnik pilota se po pfistani postara o rychlé odstranéni modelu z ptistavaci

plochy.
> Meéreni ¢asu

=  Me¢feni pripravného, pracovniho a letového ¢asu provadi jediny ¢asoméfi¢ dvéma
stopkami pouZzivanymi soucasne.
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Pripravny cas pro vzlet v trvani 3 minuty se méfi od okamziku, kdy startér vyzve
pilota vétron¢ K letu. V tomto ¢ase musi byt oba modely ptipraveny ke vzletu.
Pracovni ¢as v trvani 10 minut se mefi od okamziku pokynu startéra k zahéjeni
vzletu.

Letovy €as v trvani 5 minut se méii od uvolnéni vlecné sitiry pilotem vétron€ nebo
od okamziku jejiho pfetrZeni az do jedné z udalosti uvedené v odstavci Hodnoceni
ulohy letu.

» Vytrvalostni let

Cilem vytrvalostni ulohy, kterd zacind odpoutanim vétroné od Silry vle¢ného
letadla, je vykonat Sminutovy let s pfistanim do vymezeného prostoru. Bodové
nejvyse hodnocené pfistani musi byt provedeno ve stejném sméru jako vzlet do
délkoveé omezené obdélnikové piistavaci plochy 20 m dlouhé a 10 m Siroké.

» Organizace letu

Pocet soutézicich plnicich soucCasné letovou ulohu zavisi na aktudlnich
podminkach, ale nikdy nesmi presdhnout pocet 4.

Trvani vle¢ného letu mezi vzletem a uvolnénim vétroné by nemélo ptfesdhnout 5
minut.

Definice pfistavaciho obdélniku: Obdélnik 20x10 m vyznaceny na zemi s delsi
stranou rovnobéznou s osou 100 m dlouhé pfistavaci drahy, u které¢ho jsou ve
sméru letu pied a za nim vyznacena dvé pasma 10x10 m, ve kterych je bonus za
pfistani polovicni.

Definice bodu pfistani: Prvni dotyk vétroné€ se zemi.

Definice spravného pfistani: Vétron se musi priblizit k pfistavacimu obdélniku
ptes zavétrnou stranu (viz nakres) a nesmi do néj pfistat z boku, ptes jeho delsi
stranu. Vétron nesmi byt po zastaveni oto¢en o vice nez 90° od podélné osy
pfistavaci plochy a nesmi se prevratit na zada. Zastavi-li se vétron prusecikem
nabézné hrany kiidla a podélné osy trupu mimo pfistavaci drahu 100x10 m, je
pfistani hodnoceno nulou i kdyz provedl prvni dotyk v bodovaném prostoru uvnitf
pfistavaciho obdélniku.

Nakres jednotlivych prostorii je na ndsledujici strane.
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» Definice pokusu

= Soutézici ma béhem pracovniho Casu narok na jediny pokus o let. Pokus je
povazovan za let i v ptipad¢, kdy byl aerovlek pierusen z jakéhokoliv diuvodu
zpusobeného soutézicim.

» Opakovani pokusu

=  Opakovani pokusu miuze povolit pouze feditel soutéze a jury. Pokus se muze
opakovat, kdyz nebyl let spravné zméien ¢asoméficem, acrovlek byl prerusen z
divodi mimo vliv soutéziciho nebo se vétron srazil s jinym modelem.

> ZruSeni letu

= Let se zru$i a tloha je hodnocena 0 (nulou), kdyz vétron neni pfipraven ke vzletu
V 3minutovém piipravném case, prekro¢i-li 10minutovy pracovni ¢as nebo pieleti
prostor pro divaky, stojanku modeld nebo parkovisté¢ v malé vysce.

» Hodnoceni ulohy letu

= Casoméfi¢ méfi let od vypnuti vétroné od $iitiry vle¢ného letadla nebo od
okamziku jejiho pietrzeni z jakéhokoliv divodu az do:

= Prvniho dotyku vétroné se zemi.

= Stfetu vétroné s pevnou prekazkou.

= Okamziku, kdy vétron zmizi z dohledu Casoméfice a je zfejmé, Ze se jiz neobjevi.

= Okamziku, kdy skon¢il pracovni Cas.

> Hodnoceni letu:

= Zaznamenany letovy Cas se zaokrouhli dol na celé sekundy (piiklad: 4:59.99 je
4:59 s). V uvahu se berou pouze celé sekundy az do maxima 300 s (300 bod).

=  Trva-li let déle nez 300 sekund (5 minut), odecita se jeden bod za kazdou celou
sekundu nad 300 (ptiklad: pfi naméfeni 5:10 s je vysledek 300 — 10 =290 s
(bodw)).

= Dvacet (deset) piidavnych bodt (bonus) se ptidéli, kdyZ je pfistani provedeno v
pfedepsanych mezich.

= Protesty:

= Pokud soutéZici nesouhlasi s hodnocenim svého letu nebo s letovymi podminkami,
muize do 20 min. od ukonceni letu podat protest s pfisluSnym poplatkem ftediteli
soutéze. Poplatek pii podani protestu je 100,- K& a bude v ptipadé jeho uznani
vracen.

Konecné poradi

= Vysledkem kazdého kola je soucet bodii za let a za pristani.
= Celkovym vysledkem soutéziciho je soucet vysledkli dvou lepsich kol.



